

非交通工具 操作有难度

# 电动独轮车: 玩玩可以上路不行

今年有不少市民发现路上多了一种电动独轮车,它们有的是下面一个方形底座,上面连着一根控制杆,还有的甚至连方向盘和铁杆都没有,就只有一个轮子,左右有两个踏板,人站在上面便可向前移动。这种电动独轮车近段时间现身枣城,迅速引来年轻人的追捧。交警部门表示,电动独轮车并没有“上路权”,只能在公园、小区、广场等非道路性的地方使用。

## 电动独轮车颇受年轻人喜爱

当你在街头上看到一个人站在独轮车上滑行时,千万不要惊讶,因为这是新出的代步工具—电动独轮车。骑行者可以踩在轮子两旁的踏板上,利用自身的重心方向控制独轮车的行驶方向。2日下午记者便在薛城区临山公园附近看到一名年轻人骑着独轮

车从身边飘过,引来不少市民围观。记者发现,电动独轮车作为一种新兴的代步工具,还是受到了一些年轻人的喜爱,只是尚未普及开来,我市售卖点也有限,市中区仅君山路和中天步行街有实体店销售。据君山路上一家独轮车销售店

的老板表示,目前已有一些顾客购买了他们的电动独轮车,其中多数为年轻人。“价格在1500到2000块钱左右,最快能跑出18千米每小时的速度,充满电最多能跑30到40公里,这个要看骑行者的体重和路面状况,爬坡的话不能超过15度的倾斜度。”店主向记

者详细讲述了独轮车的具体参数,还有操作方法。“站在上面身子微微向前倾斜便是加速,倾斜度越大提速越快,身子向后仰是减速,向左和向右倾斜身体是转弯。”店主表示,从8月份开店到目前为止,他已经卖出去10台电动独轮车。

## 害怕有危险 家人不支持

调查中记者发现,多数市民对电动独轮车存在着不少争议。比如电动独轮车到底好不好用?这种车有没有危险,可以上路吗?很多市民表示,如果是短途代步,电动独轮车还是很方便的。

家住市中区解放路的小齐最近便购买了一款电动独轮车,用他的话说,骑在上面现身街头纯粹是为了拉风和好玩。“远远望去就好像哪吒踩着风火轮一样,别提多酷了。”可是小齐的观点并未得

到父母的认可,母亲陈女士认为“代步神器”存在安全隐患,是不能在路上骑行的。“那个独轮车我尝试过,不太好控制,得靠自身的重心去控制前行,你想那路上车辆都是呼啸而过的,本身躲车就不好躲再加上这么难控制的东西,就是想跑也跑不掉了。”陈女士表示,她曾亲眼目睹一名少年在街头玩这个“代步神器”时不小心摔倒在路边,幸好当时没有车辆经过,否则后果不堪设想。

## 交警:操作有难度 存在安全隐患

为了测试电动独轮车的安全性,记者亲自上车体验了一把。由于没有支撑点,导致记者站上去颇为费力,站上去以后重心把握不稳独轮车来回晃动,越是晃动身体就越难站立稳定,车子受重心感应更是前后左右摇晃,很难行驶。君山路上的独轮车销售店店主表示,独轮车刚开始接触是很难习惯那种行进方式的,等熟悉了自然也就不是问题了。

不过记者在测试中发现,独轮车在转弯和刹车时并不是特别的灵敏,比如前方发现有障碍物时,需要至少两三秒



资料图

“电动平衡车和电动独轮车构造简单,但操作起来却并非构造那么简单,对驾驶者的操作水平有一定的要求,这样的车子在路上和其他车辆在一起行驶是十分危险的。”刘队长表示,虽然电动独轮车是新兴产物,并无明确法规,但

相信随着它的普及,国家可能也会出台相应的法律条文。不过在有明确条文以前,刘队长建议广大独轮车骑行者们,在骑行独轮车时切勿骑入公共道路,以免给自己和他人的生命安全造成危害。

(记者 寇光)

## 男子当街兜售“苹果”手机

### 手机店老板:实为山寨机 就值两百多

一款外观精致时尚、功能齐全的名牌手机,竟然600元不到就肯出手,如果走在大街上,突然一陌生人从怀里掏出一部高档手机靠近你,并鬼鬼祟祟向你询问是否要买手机,并且报价比市场价格便宜许多,你会因此心动吗?

1日,市民王女士在市中区解放路某大型超市附近碰到一名黑衣男子向过往路人兜售“名牌”手机。据王女士介绍,该男子身着一件黑色外套,手里拿着一部手机在路边来回徘徊。见有人从身边经过便从怀中掏出一个苹果手机,并且小心翼翼地查看周围,并小声询问行人是否需要购买手机。心思缜密的王女士怀疑该男子手中的苹果手机来源不明,而且低廉的价格不禁让王女士猜

测该手机应是偷盗而得。

为了解内情,记者随即赶往该路段进行了调查。在现场,该名卖手机的男子站在街上,不时向过往的行人尤其是年轻人出示手中的样机以招揽生意。待记者试图从该男子身边经过时,该男子立刻走近,积极兜售产品。接过他递过来的手机后,记者发现这是一台仿制程度极高足以以假乱真的“山寨版”苹果手机,不管是外观标志,还是界面设置,甚至操作手感都与正版无异。不过细心操作起来就不难发现,手机屏幕菜单操作有些卡顿,且屏幕分辨率不似正版“苹果”那样细腻、清晰。这名男子称,这就是一台正品行货的“苹果”手机,内存还是16G的,市场价要两三千元,他只卖600元。

为验证是否是真的苹果手机,记者拔下自己的电话卡插入手机中,启动后,电话拨打等各种功能均能正常使用。看到记者认可了手机的品质,该男子便以再便宜100元的价格要求成交。“苹果手机能卖这么便宜?会不会是山寨货?”对此,该男子说该机是朋友欠他的钱被拿来抵债的;一会儿又说是替别人卖的,并表示500元也能成交。看到不能成交,该男子最后很“豁达”地留了个电话给记者,表示如果想通了,可以拨打此电话。记者注意到,该男子手中自用的是一部价值200元不到,样式落后的手机。记者随即对这台“苹果”手机的质量表示怀疑,该男子转而表示,手机是偷来的,所以不能卖得太贵,并建议记者可

以试拨一下“苹果”手机的号码,如果有诚意,价钱还可以商量。当记者以价钱太贵表示不要时,该男子又把价钱降到450元,最后记者以价钱太贵为由离开。

记者随后就此事咨询了多年从事手机生意的宋先生,他表示,那名男子兜售的手机应该既不是偷的也不是抢的,而是南方沿海地区小作坊生产的“山寨机”。其价格一般也就在300—600元,档次更低的才200多元。这种机型的主板和CPU质量一般都是次品,品质无法保障,买了这种“山寨机”,可能无法补充可靠的耗材如充电器、电池等,而且使用情况及寿命没保障,建议市民不要花钱买烦。

(记者 苏羽)

网站搞活动吃喝玩乐仅花1分钱

## 天上掉馅饼 市民吃到“心虚”

0.01元看电影、0.01元在KTV当三个小时的“麦霸”、0.01元享受鸡排、披萨等各种美食,以“几乎免费”的价钱吃喝玩乐。近日某网站推出的免费吃喝玩乐的活动很诱人,市民享受免费吃喝到“心虚”。

近日该网站推出的0.01元免费吃喝玩乐的活动,引来不少市民纷纷抢购,市民马先生表示,“这样的好事真是难以置信,吃完感觉还像是做梦一样。”

按照方法要求,每个手机用户只享受一次机会,在该网站通过点击活动界面中“免费吃喝玩乐的优惠”里选择商家消费即可。10月29日下午,记者通过手机查看了该网站的优惠活动,发现此次活动消费的市民达到一万以上,在活动里,不少消费过的市民给出了评价,“分量足,味道美滋滋的,儿子吃得很开心”。“直到吃完回家,总感觉这不是真的,这样的好事吃得好心虚,感觉像是吃了霸王餐一样。”

“这样吃下去,商家不得赔死了。”不少市民纷纷质疑,记者从合作商家处了解到,“免费吃喝玩乐是为了推广网站,推出了免费吃喝玩乐的活动,作为商家我们并不赔本,剩余团购价格网站会补给商家。”

目前,团购走进市民生活的各个角落,衣食住行样样都有,团购给老百姓提供便利的同时,也为老百姓提供了优惠。像美团、窝窝团、牵手网等各类团购争相进入市民生活,同样团购的竞争也愈演愈烈,网站为争得一席之地推出赔本推广,不少市民纷纷夸赞此举赢得了民心。“多搞几次活动,老百姓以后就都在这家网站买东西了。”李女士说。

(记者 王萍)

遇到烦心事  
这里来说说

## 邻居楼道乱放杂物 看着心堵出行困难

“出门时,如果看到楼道里堆的满是杂物,心里会很不痛快。不但影响了其他居民的生活,而且对居民的出行也造成不便。”日前,家住滕州市善国苑小区的王先生向记者反映了这样一件烦心事。

近日,记者来到滕州市善国苑小区8号楼2单元看到,该楼道里有居民堆放了许多杂物,主要是废弃的生活用品等,使得本来就不宽敞的楼道变得更加的窄小。“楼道堆放杂物,不仅影响了居民的出行,而且让人看着也很是不舒服。当面去找邻居说呢,又担心影响邻里关系。”居民刘女士如是说。

随后,记者在走访中发现,楼道乱放杂物的现象在城区一些老旧小区里普遍存在。“白天还好说,现在很多小区楼道都是声控灯,一到晚上,稍不留神就会被垃圾绊着,很苦恼。有的堆放的甚至是废旧纸箱等,存在一定的安全隐患。”市民李大妈说道。

王先生希望相关部门能够尽快到现场进行整治,为居民营造一个整洁、舒适的公共环境。同时,也提醒广大居民,提高环保意识和消防安全意识,携手将楼道杂物清理干净。

(特约记者 郭潇繁 实习生 韩婷婷)